

缓解家长看护难题 丰富学生暑假生活 镇江举办“童享阳光 相伴成长”爱心暑托班示范班

本报讯(特约记者 唐守伦)7月8日,2024年镇江市“童享阳光 相伴成长”爱心暑托班市级示范班在镇江市少年宫开班。市少年宫老师和志愿者们以全天的看护、专业的教育与丰富的公益课程,让爱心暑托班的中小学生在开阔视野、获得锻炼、学有所得、度过一个安全、愉快的暑假。

项目,面向暑期看护有困难家庭的青少年。市少年宫立足自身校外教育和省级劳动技术教育优秀基地的优势,充分利用好课程专用教室、少年宫基地空间以及合作办学机构、共建单位等资源,采取跨年级方式编班,结合多年以来形成的公益课程、公益社团和公益活动特色,筛选设计了适合学生年龄特点的艺术类、劳技类、科技类、体育类等十几个门类课程,涵盖德智体美劳五育全面发展,邀请多个学科老师为孩子们授课,培养孩子们的团队合作、自主学习、创新思维等能力。同时,安排两次户外素质拓展活动,一次是参观红色教育基地,一次是跟着垃圾“趣”旅行活动,丰富孩子们的暑假生活,让孩子们在玩中学、学中乐。

据悉,爱心暑托班为期四周。孩子们在镇江市少年宫通过参与各类课程的学习以及丰富多彩的活动,获得学业辅导,提升艺术素养,掌握劳动技能,养成劳动习惯,促进心理健康,提升综合素质。

开班第一课,公安民警为孩子们上了“珍爱生命 预防溺水”的安全教育课。贴近生活、多样化的课程与活动将成为孩子们美好而充实的暑假记忆。即将成为一年级学生的温冠乔的妈妈表示:“孩子开学后上一年级,希望他在这里适应一下集体生活,更好地开启学习生活!”



学法在心 法护未来

7月5日,60余名小学生走进句容市后白人民法庭,参加“学法在心、法护未来”少儿普法活动,学习法律常识,了解法院日常工作。活动引导他们树立法治观念,强化法治思维,塑造良好品格。
张贵华 摄影报道

创近20年来镇江校园足球男子项目最好成绩 镇江科技新城实验学校 “省长杯”夺亚军

本报讯(特约记者 唐守伦)7月1日至7月5日,2024年“省长杯”卡尔美江苏省青少年校园足球联赛(笄式五人制初中男子组)在镇江市展开激烈角逐。镇江科技新城实验学校男子足球队不畏强手,勇夺亚军。这一成绩创造了近20年来镇江市校园足球男子项目的最好成绩。

2024年“省长杯”卡尔美江苏省青少年校园足球联赛(笄式五人制初中男子组)在市江南学校和江科大附中进行,队员们充分展现了团队协作、努力拼搏的体育精神。

本次比赛共有来自各市的12支队伍参赛,镇江科技新城实验学校足球队在小组赛中12:1胜徐州东苑中学,7:3胜淮安市淮海初级中学,以小组第一的佳绩出线。

2022年,为丰富省青少年足球赛事,进一步扩大校园足球参与面,增强青少年校园足球的影响力,加大校园足球发展力度,深入开展体教融合,作为江苏省内校园足球最高水平联赛的“省长杯”青少年校园足球联赛增设笄式五人制项目,让参赛人员有更多展示自我和比赛交流的机会。

镇江科技新城实验学校足球队在交叉赛中乘胜追击,以7:2战胜南京师范大学附属中学树人学校足球队。在半决赛3:5落后的情况下,队员们顶住压力顽强拼搏,在最后一分钟连进两球,以5:3追平苏州高新区实验初级中学,并通过点球以3:2绝杀对手!在决赛中,他们击败宜兴外国语学校,最终获得亚军。

句容三项举措高质高效 办理代表委员建议提案

本报讯(刘瑞生 王建国)句容市教育局把人大代表建议、政协委员提案办理情况作为了解社情民意的重要渠道和促进教育高质量发展的动力、检查工作的镜子,周密部署,狠抓落实,协调推进,取得明显成效。2024年度,句容市教育局承办代表建议12件、政协提案17件,涉及布局规划、学生心理健康教育、规范“进校园”管理、为教师减负等方面,目前已全部办结。

抓紧落实;对因条件限制暂时难以解决的,制定好计划创造条件去解决;对因政策上限制等暂时无法解决的,积极解释说明。

加强组织领导,明确办理责任。建立健全“局党委牵头抓总、分管领导分工负责、办公室统筹协调、业务科室承办落实”的工作机制,层层压实办理责任,将办理工作与机关作风建设和日常工作紧密结合。3月底建议、提案集中交办后,局党委随即召开专题会议研究部署办理工作,做到“定任务、定人员、定时限”,确保按要求在时限内办理完毕,努力实现沟通协商率、按时办结率、代表满意率“三个100%”。

真诚回应民情,巩固办理成效。通过进一步优化办理流程、完善办理手段、健全考核评价体系等措施,探索完善新形势下高质高效开展建议提案办理工作的长效机制。该局主动及时与代表、委员沟通,持续做好回访和后续跟进汇报,共同推动建议、提案办理工作由“答复型”向“落实型”转变。针对“双减”背景下切实减轻教师的非教学任务负担,句容市教育局印发《关于规范各类“进校园”活动的通知》,进一步明确“进校园”活动的要求、内容及次数,进一步完善了报批、审核制度,并按月统计各学校“进校园”活动情况,全面强化管理,切实减轻师生负担。针对关注城镇化进程中困境儿童心理健康问题,教育部门充分发挥学校在协同育人中的主导作用,做好省“名师空中课堂”“镇”好家长”及“相约周五”等平台家庭教育知识的推送,帮助家长掌握科学的家庭教育方法和策略,构建和谐亲子关系。不断强化对留守儿童、单亲家庭儿童、困境儿童等特殊学生的结对帮扶工作,深入实施“1+N”全员育人导师制和“N+1”重点学生关爱制。深化与妇联、法院、检察院、居委会等单位合作,挖掘社会资源,拓展育人平台,形成教育合力,以学校、社会等教育为家庭教育补位,努力为少年儿童健康成长营造良好的心理健康环境,提高教育满意度。

规范办理程序,提高办理质量。句容市教育局把代表和委员的建议、提案作为谋划教育高质量发展的重要智慧源泉,着力推动成果转化和早见成效。根据工作需要进一步完善了办理各环节的实施程序和要求,确保办理结果的准确与规范。积极联系相关的人大代表、政协委员,充分了解他们所提建议、提案的由来、背景、目的以及需要解决的具体问题。突破传统“文来文往”“邮来邮去”“电话联系”等沟通模式,通过请进来或上门去等方式,与相关人大代表、政协委员充分沟通交流,对能解决或具备条件解决的,

暑期开始之际,家访助成长

本报讯(李继海)为深化润心行动,强化家校协同共管,充分发挥家校教育合力,进一步提高学生安全防范意识和家长监管意识,句容市文昌中学于2024年暑期开始之际,开启新一轮暑假家访活动。

全体教师全覆盖家访,一直在坚持。为确保家访活动顺利开展,文昌中学提前研究部署家访工作、精心制定家访计划,明确家访目的、任务以及相关要求,召开全体教师大会部署家访工作,明确任务,确保家访工作顺利实施。班主任与其他任课教师具体协商,确定家访对象,让家访更有针对性,贴近学生需求。

大走访遇到梅雨季,导师们没有停下脚步,这让家长们深受感动。不少家长在接到导师的电话后,撑起雨伞出门相迎,还有的家长怕老师问路难,带着孩子冒雨骑车到路口等候。风雨里,导师和家长们拉起手,雨伞下洋溢着笑意,涌动着暖流。有的家长甚至在家准备丰盛的饭菜挽留到访的老师,老师们婉言谢绝,又赶往下一家。

此次家访重点是七、八年级润心关爱重点对象,还有期末考试波动较大的学生。导师们顶风冒雨,走村串巷,与家长面对面沟通交流,提醒家长正确看待考试成绩。导师们还深入了解学生在家的学习、生活、心理、身体、安全等情况,了解学生身体、心理、思想、情绪,指导家长用科学的方法教育孩子。老师们也耐心听取了家长对学校、教师提出的建议和意见。

家访过程中,导师们和学生、家长共同完成了一份特殊的作业——暑期综合实践,倡导学生利用暑假多动手、多阅读、多走出去,切实开阔眼界、提升能力,学会做事、做人,与“无聊式”“散漫式”“躺平式”假期说拜拜。

文昌中学校长戴晓斌说:“每一年的孩子都是新的,每一个家庭的情况都不可能是一样的,我们的亲善导师大走访工作就必须持续做下去。”亲善导师大走访是该校“党建+德育”以德树德,静待花开——“1+N”亲善导师全员育人行动实践与探索”党建书记项目,也是学校的德育品牌。

迷彩绘青春 热血铸军魂 八千新生陆续迎来高中“第一课”

本报讯(姜光 肖志伟)7月7日上午,省扬中高级中学2024级高一新生军训训练开营仪式在镇江青少年综合实践基地举行。这标志着我市今年暑期高中阶段学校学生军训训练正式开训,开启高中生活“第一课”。

为完成好今年的军训任务,围绕立德树人根本任务和强军目标根本要求,市教育局与镇江军分区、市公安局、市红十字会等多次沟通协调,组织退役军人教官选拔培训和资格认证,制定“市民警校”安防宣讲计划和急救培训训练计划;市青少年活动中心制定军训工作方案和应急预案,进行安全排查和卫生消杀,补充防暑防汛物资,做好各项准备工作。

市青少年活动中心主任马正汉介绍,实践基地今年将组织11所高中阶段学校10批次、近8000名新生进行军训,每批次军训教学时间为7天,共59.5课时。实践基地将严格落实《高中阶段学校学生军训训练教学大纲》,完成规定的教学内容和课时,进一步提升学生自理能力、国防观念和集体主义精神,厚植爱国爱党爱军情怀。



书香暑假 童声朗朗

近日,句容市洪武路小学刘胡兰中队开展了“书香暑假 童声朗朗”主题活动。台上同学们的朗诵声情并茂,台下的听众也陶醉其中。
杨琳 摄影报道

社区夏令营如约而至 暑假生活丰富多彩

本报讯(鲍明成)如何让青少年度过一个平安、健康、快乐而有意义的暑假?丹徒区宜城街道崇文社区交出答卷。

暑假前,社区党总支、关工委联合江苏大学教师教育学院共同规划,精心制定了今年社区“童心向党·七彩宜宝”夏令营活动方案。7月1日,暑假的第一天,为期7天的夏令营拉开帷幕。

1日,为普及防溺水知识及急救技能,宜城街道崇文社区关工委联合江苏大学教师教育学院在社区新时代文明实践站为辖区孩子们开展“夏日防溺水,安全伴我行”急救知识公益培训活动。

江苏大学教师教育学院的大学生志愿者宣讲员深入浅出地向青少年讲解了溺水事故的危险性,介绍易发生溺水事故的危险水域,通过提问、讲解、演练等形式让大家知道如何避免溺水、如何自救和

救援。志愿者还演示了溺水者清除口鼻堵塞物、人工呼吸、心肺复苏的步骤,进一步提高孩子们自我保护和救护能力。

2日,崇文社区关工委联合江苏大学物电学院和市强制隔离戒毒所组织开展“童心探气象 科学伴成长”气象科普活动。社区关工委负责人带领辖区部分青少年赴丹徒区气象局参观,让孩子们学习气象知识、探索气象奥秘。气象局工作人员带领孩子们参观户外天气观测点的各类设备。气象专家们为孩子们演示各种观测仪器的操作方法,介绍地面气象要素、观测、记录、采集以及天气预报过程等气象知识,让大家了解各类灾害天气的特征,孩子们听得津津有味。此次活动不但使孩子们感受到气候变化与人类生活间的紧密关系,也激发了青少年爱科学、学科学、用科学的热情。

3日,社区关工委开展“阅读伴成长,书香益童心”主题公益活动,志愿者们引领孩子们走进知识的海洋,在书籍中不断汲取养分,让知识滋润他们幼小的心灵。

之后的4天,社区还开展了“情绪绘童心,笑颜映夏日”“心海寻宝记,悦己拥未来”“共建网络安全,共筑网络文明”“童心向英雄 巧手颂党恩”主题活动,围绕以上七大主题,社区为孩子们打造了不一样的夏日体验课堂。孩子们在这里不仅收获了知识、快乐和成长,更培养了他们坚定的信念、文明的素养和对生命的敬重。

崇文社区关工委负责人傅麟介绍,社区已连续3年举办红色夏令营,共有近300名孩子在这里愉快的学习和成长。假期里,孩子们除了完成作业外,还在音乐、舞蹈、器乐、诵读、书画、手工制作和社会实践等方面得到了兴趣培养和能力的提升。



近日,由丹阳市史志办、革命陈列馆联合举办的“听爷爷讲党的故事”在丹阳市柳桥中心小学开讲。宣讲员赵卫宁为少先队员们讲述延陵贺甲战斗故事,激发大家的爱党、爱国热情。
袁军辉 摄影报道



近日,扬中市云腾幼儿园举行“雕花博物馆”开馆暨科技嘉年华活动。孩子们在游戏的参与、体验、认知和表达中,感受了雕刻的文化内涵和科学的有趣神奇,收获成长与启示。
顾红娣 摄影报道